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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОСТУПУ У СФЕРІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА 

ВІДПОВІДАЛЬНОГО ІНВЕСТУВАННЯ: ТАКСОНОМІЯ ЄС 

 

старший викладач Воронцова А. С., 

студент Джобава Е. Г. 

Сумський державний університет, Україна 

 

Європейський Союз традиційно виступає взірцем для України у світлі 

переходу до низьковуглецевої, циркулярної та збалансованої економіки. 

Прийняття «Зеленої» угоди ЄС, запровадження платформи фінансів для 

сталого розвитку ознаменували перехід країн-учасниць до досягнення 

кліматичних та енергетичних таргетів до 2030 р. Ці ініціативи розглядаються 

не лише як засіб досягнення Цілей сталого розвитку, їх зазначених таргетів, 

але й у контексті подолання наслідків пандемії COVID-19, переорієнтації 

потоків інвестиційних ресурсів на європейські ринки капіталу з метою 

фінансування проєктів сталого розвитку та забезпечення більшої стійкості 

економічної системи ЄС щодо викликів зміни клімату та ризиків у сфері 

охорони здоров’я.  

Ухвалення Плану дій Європейської комісії з фінансування сталого 

розвитку було здійснено з урахуванням рекомендацій Групи експертів 

високого рівня із фінансів сталого розвитку ще у березні 2018 р. Цей План 

передбачає транспонування фінансової сфери ЄС зі сферою сталого розвитку. 

Одним з напрямів Плану є переорієнтація потоків капіталу для 

формування більш сталої економіки, що передбачає розроблення та 

імплементацію чіткої  та деталізованої Таксономії ЄС у сфері сталого 

розвитку Регламент Таксономії з помякшення наслідків зміни клімату 

(Taxonomy Regulation for climate change mitigation, EU Commission, 2020 a), а 

також Регламент ЄС 2020/852 щодо запровадження рамкової основи для 

активізації інвестицій у сталий розвиток (Regulation (EU) 2020/852 of the 

European Parliament and of the Council of 18 June 2020 on the establishment of a 

framework to facilitate sustainable investment, and amending Regulation (EU) 

2019/2088) (EU Commission, 2020 b).  

За своєю суттю вона є прототипом класифікаційної системи для 

відповідальних видів діяльності, «спільною мовою» для регуляторів, 

інвесторів, компаній реального сектору та інших стейкхолдерів щодо 

ініціації, фінансування та провадження відповідальних видів діяльності та їх 

інвестиційного забезпечення. 

Таксономія ЄС передбачає шість цілей у сфері навколишнього 

середовища щодо яких передбачається упорядкування та унормування видів 

відповідальної діяльності у сфері сталого розвитку (EU Commission (2020с): 

1. Подолання наслідків зміни клімату; 
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2. Адаптація до наслідків зміни клімату; 

3. Стале використання та захист водних і морських ресурсів; 

4. Перехід до циркулярної економіки; 

5. Превенція і контроль забруднення навколишнього середовища; 

6. Захист та відновлення біорізноманіття екосистем. 

Її основне призначення – створити чітке керівництво щодо того, який вид 

економічної діяльності можна вважати «екологічно сталим» чи «екологічно 

дружнім» в умовах, коли відсутнє чітке розуміння сталого розвитку та 

відповідальних видів діяльності. Окремі види діяльності компаній уже зараз 

можуть бути марковані як низьковуглецеві, але залишається ще багато сфер, 

для яких Таксономія ЄС буде взірцевим документом для зменшення тиску на 

навколишнє середовище, удосконалення практики відповідального 

інвестування, звітування, розкриття інформації щодо відповідальної 

діяльності та поліпшення комунікацій зі стейкхолдерами.  

Особливу увагу в межах Таксономії приділено фінансовим, інвестиційним 

компаніям та посередникам фінансового ринку для підвищення розуміння 

того, які інвестиції, інвестиційні продукти та стратегії можна вважати 

сталими та у контексті переходу фінансового сектору на засади сталого 

розвитку. Таким чином, нещодавно прийнята Таксономія ЄС закладає 

ґрунтовні підвалини для вирішення глобальних проблем сталого розвитку, 

досягнення його Цілей, єднає зусилля України та ЄС у світлі переходу до 

низьковуглецевої економіки та пост пандемічного відновлення економіки. 

 

Робота виконана за підтримки 0121U100473. 
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